

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Янбухтиной Валерии Рустамовны на тему:
«Лекарственно-индуцированные неинфекционные поражения легких у
пациентов с опухолевыми заболеваниями системы крови», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям 3.1.29. Пульмонология и
3.1.28. Гематология и переливание крови

Диссертационное исследование Янбухтиной В.Р. посвящено актуальной теме развития лекарственной токсичности при проведении противоопухолевой терапии. Именно лечение гемобластозов включает различные комбинации схем терапии для преодоления резистентности, и с каждым годом появляются все новые варианты препаратов (в частности, средства иммунотерапии), что увеличивает частоту наблюдаемых лекарственно-опосредованных нежелательных явлений.

Вопрос лекарственной токсичности малоизучен, возникает на стыке специальностей, что требует мультидисциплинарного подхода к пациенту.

Затруднена диагностика и дифференциальная диагностика этого состояния - проявления пневмотоксичности неспецифичны, а у пациентов, получающих полихимиотерапию, таргетную терапию и проходящих процедуру аллогенной трансплантации гемопоэтических стволовых клеток по поводу гемобластоза, может наблюдаться множество других легочных осложнений.

Не рекомендаций с конкретными критериями диагностики поражения легких лекарственной этиологии, алгоритмом обследования пациента для подтверждения пневмотоксичной природы наблюдаемых клинических или рентгенологических изменений. Современные публикации, посвященные пневмотоксичности лекарственных средств у пациентов онкогематологического профиля, носят в основном описательный характер:

это обзоры литературы и единичные клинические случаи, изредка – маломасштабные оригинальные исследования.

Янбухтиной В.Р. были систематизированы и проанализированы данные пациентов с лекарственно-индуцированными поражениями легких нескольких клиник. Представлено описание клинического течения, рентгенологической картины, лабораторных особенностей, вариантов лечения и исходов лекарственно-индуцированного поражения легких.

Проведен сравнительный анализ данных обследования пациентов с лекарственно-индуцированным и инфекционным поражением легких, что позволило автору выявить достоверные критерии дифференциальной диагностики и создать на их основе диагностическую шкалу, позволяющую практикующему врачу уже на ранних этапах разграничить инфекционный и лекарственно-индуцированный процесс в легких, а значит своевременно выбрать верную тактику ведения пациента.

Больные с лекарственно-индуцированным поражением легких были обследованы и в отдаленные сроки, Янбухтина В.Р. продемонстрировала последствия развития осложнения и динамику разрешения рентгенологических и функциональных изменений, в результате чего был выведен обоснованный план диагностического подхода в отношении этой группы пациентов.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из сути исследования, в полной мере отражают проделанную работу.

Результаты исследования были представлены на конференциях международного уровня, внедрены в практическую работу клиники НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой, Национального медицинского исследовательского центра онкологии имени Н. Н. Петрова, Ленинградской и Оренбургской областных клинических больниц. По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, в том числе, в журналах, рекомендованных ВАК (2 публикации).

Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертационная работа Янбухтиной В.Р. соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Янбухтина Валерия Рустамовна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и 3.1.28. Гематология и переливание крови.

Заведующая отделением гематологии и химиотерапии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №52 Департамента здравоохранения города Москвы»,

профессор кафедры гематологии и трансфузиологии имени академиков И.А. Кассирского и А.И. Воробьева Федерального государственного образовательного дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук

Барях Елена Александровна

Адрес: Москва, улица Пехотная, д. 3

Телефон: +74991961788

Адрес электронной почты: ebaryakh@gmail.com

Подпись Барях Елены Александровны заверяю:

Заместитель главного врача по медицинской
части Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Городская
клиническая больница №52 Департамента
здравоохранения города Москвы»,

кандидат медицинских наук

Самсонова Инна Владимировна

«_15_» _____ 11 _____ 2023 г.



Б